

# 致敬历史 开创未来

## 福建医科大学附属第一医院敬远楼首次亮相

□本报记者 刘伟芳 丁婷玟 张沈捷 通讯员 郭丽娟

为庆祝建党101周年以及建院85周年,7月1日,福建医科大学附属第一医院举办敬远楼揭幕仪式。

福建医科大学党委书记陈晓春,福建省卫健委党组成员(副厅长级)、一级巡视员方少雄,福建医科大学党委副书记王诗忠,省卫健委、福建医科大学相关处室负责人等出席此次揭



幕仪式。

敬远楼分为三层,由院史馆和党员政治生活馆、廉政教育基地组成,总建筑面积近1200平方米,是一个集院史文化、党史学习、廉政教育于一体,具有鲜明附一特色的党建阵地和连接时空的文化展馆。

敬,是敬畏,是景仰;

远,既是历史,也是未来。

一张张珍贵的图片和资料追溯着医院发展的历史轨迹,记录着医院的发展变化,定格过往开拓的成就,勾勒出一代代附一人砥砺前行风雨历程与对未来的展望,让现场参观人员切实感受医院一路走来的艰辛、坚持、奋斗的不易,更加坚定“人民至上、生命至上”,用附一速度,附一温度,来实现“梦想附一”,提升群众就医获得感、幸福感和安全感。



### ●背景介绍

附一医院创建于1937年,是我省首家公立西医医院。在医院发展历程中,先后经历1次撤销建制、6次搬迁、12次更名。经过85载风雨,百折不挠的附一人已将医院建设成为党建、医疗、教学、科研、管理、文化“六位一体”全面发展,“一院多区、一体多翼”的大型综合性三级甲等医院。连续3年入选复旦版“全国百强医院”。

## 门诊综合楼“携手”病房楼 省老年医院璀璨亮灯

□本报记者 林颖 通讯员 钟怡情

6月30日晚上,福建省老年医院门诊综合楼“携手”病房楼璀璨亮灯,献礼中国共产党成立101周年。

省老年医院院领导、施工单位负责人一同点亮灯柱。



### 力争列入国家老年医学区域医疗中心设置规划

省老年医院是以老年医学为特色的三级综合性医院,是我省首家“全国老年友善医院”。病房楼、门诊综合楼建设项目为

省重点项目。它的落成标志着医院改扩建项目全部建成。

“十四五”期间,医院将努力打造成为综合实力雄厚、专科特色鲜明,在全国、全省有影响力的三甲老年品牌医院,以及全省老年医学、老年友善引领示范医院,为全省老年健康服务体系建设和龙头单位,力争列入国家老年医学区域医疗中心设置规划,为老年患者提供更加便捷高效的诊疗服务。

### 做足做浓老年医学特色

省老年医院将按三级医院要求,设置建设急诊科。

按照“6S”管理模式,对新门诊楼实行精细化管理,为患者提供温馨整洁舒适便捷的诊疗服务。

医院还将投入两千多万元



资金,加强门诊信息化建设。

医院已加大人才引进力度,引进了骨科、甲状腺乳腺外科、肛肠科、肿瘤科等学科带头人。

未来,医院还将围绕“老”字号做文章,打造老年疾病特色诊疗中心、老年“一站式”诊疗中心、老年疑难疾病多学科会诊中心、临床营养科、睡眠医学科等。大力加强老年认知障碍等特色专病门诊建设,做足做浓老年医学特色。

## 医大附一医院(奥体院区)院史长廊揭幕

□本报记者 刘伟芳 张沈捷 丁婷玟 通讯员 郭丽娟 林诚



7月1日,福建医科大学附属第一医院(奥体院区)举办院史长廊揭幕仪式及历史回顾论坛。6月28日是奥体院区开诊

半周年的日子,医院举办了为期一周的系列活动,院史长廊揭幕仪式及历史回顾论坛是系列活动的重要组成部分。

附一医院党委书记林章雅,党委副书记、院长康德智为奥体院区院史长廊揭幕。

附一医院副院长、福建省皮肤病性病防治研究所所长程波主持论坛。论坛回顾了医院及各个学科过去,展望了未来的发展方向。

作为福建省“十三五”重点医疗建设项目,奥体院区于2021年12月28日正式开诊。以皮肤病性病与美容、生殖医学、男科与性医学三大学科为主体,着力打造皮肤、生殖医学和男科与性医学科3大学科群,美容中心和生殖医学中心2大中心,整合多个学科优势医疗资源,解决疑难复杂病例的诊疗,为相应专科疾病患者健康保驾护航。

□通讯员 宁宇

6月30日上午,伴随最后一方医疗综合楼主楼混凝土屋面浇筑完成,福建省立医院金山院区二期工程主体全面封顶,接下来将进行室内装饰施工,计划于2023年底前投入使用。

封顶仪式在福建省立金山医院举行,福建省立医院党委书记、院长朱鹏立等院领导参加仪式,共同见证这一历史时刻。仪式由福建省立金山医院院长郑铭主持。

作为福建省委省政府为民办实事项目,福建省立医院金山院区二期工程的开工建设,将对我省医疗资源提质扩容、有效提高区域感染性疾病的诊疗能力和救治水平发挥重要作用。

二期工程建成投用后,福建省立医院金山院区将形成1100张床位规模的院区。



□本报记者 廖小勇 通讯员 潘战和

七一前夕,厦门市重点民生工程——厦门大学附属中山医院门急诊综合大楼于6月30日顺利封顶。

7月1日是党的生日,也是厦门大学附属中山医院复办新生的日子。院长蔡建春称,在七一前夕举行封顶仪式,这是该院为建党101华诞献上的一份特殊礼物。

当天,厦大附属中山医院举行一场简朴而隆重的封顶仪式。

新门急诊综合大楼,设计日门急诊量为1万人次,并设置有普通病床430张、停车位426个,计划于2023年年底竣工,建成投入使用后,其门诊量、住院量、手术量均将扩大一倍。

厦大附属中山医院党委书记牛建军介绍说,1988年7



月1日,厦门中山医院在党的生日中迎来复办新生,紧跟党的步伐跨入历史发展新时期,现已发展成为拥有4个院区,集医疗、教学、科研、预防保健于一体大型三级甲等综合性医院和厦门大学首家附属医院。

## 福建省立医院金山院区二期工程封顶

## 厦大附属中山医院门急诊综合大楼封顶